

7年前发生的一起拦路抢劫案,因为线索模糊,一直悬而未决……
困难面前,石家庄市公安局长安分局的民警们不懈追踪,终于在7年后
成功锁定犯罪嫌疑人——

这一次,终于踩住了“狐狸”尾巴

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“真的破案啦!我太激动了!7年了,咱民警没松劲儿,逮住嫌疑人,保护了我们群众!”6月13日14时许,记者连线7年前曾遭遇拦路抢劫的受害人王女士,电话那头的她高兴不已,为7年不懈追踪的石家庄市公安局长安分局南阳派出所民警连连点赞。

7年前,偏僻小路 突发抢劫案

王女士的遭遇,发生在7年前的2016年。

当年3月31日14时许,王女士去找朋友,顺着省会东二环辅路旁的绿化带由南向北步行,刚走了50多米,突然从身后草丛中窜出一男子,一把勒住她的脖子。王女士紧急挣扎,慌乱中一个趔趄,被歹徒狠狠摔倒,趴在地上。“有坏人……”来不及起身,王女士刚疾呼一声,就感觉那男子又勒住自己的脖子,拿着尖状金属硬物直抵自己颈项。伴随惧怕和初春透骨的寒气,还有一个恶狠狠的声音:“你喊也没用!这片区没人!赶紧拿钱!”恐惧中,王女士奋力扭头,只见那男子30岁左右,个头不小,穿一件深蓝色夹克,长脸、短发、戴眼镜,架在脖子上的尖状物,被那歹徒一手攥着,露出来的那一截亮闪闪的,似一把展开后长约20厘米的折叠小刀……

王女士脑子一片空白,她颤巍巍打开自己的小包,拿出携带的1000多元钱。“别都拿走,我还要给孩子买东西……”王女士低声哀求着,那歹徒甩下王女士手中的零钱,又抽出了三张100元塞给王女士,拿着抢到手的700元钱快速而去……

现场搜索,歹徒 身影越来越模糊

事发后,王女士第一时间选择了报警。办案民警很快赶到,在勘查现场的同时,又有其他民警开始大面积走访调查。



图为民警讯问嫌疑人。河北法制报记者 鲍娜军 摄

起伏的草坪、便道中,办案民警对道路两边路况进行仔细勘查,没有找到犯罪嫌疑人留下的任何蛛丝马迹;一帧帧路面视频录像仔细调取,只能看见犯罪嫌疑人模糊的身影,却没有来时与逃离现场的踪迹……

时间,在一分一秒地慢慢流逝。因为缺乏足够的线索,犯罪嫌疑人的身影仿佛越来越模糊……

困难面前,长安分局民警的辛勤脚步始终没有停止,他们持续接力,不懈追踪。

当年的抢劫案,碍于当时技术手段不足和证据缺乏,民警们掌握的,只有受害人口述的一张犯罪分子模糊的图像。也就是通过这样一张模糊的图像,南阳派出所民警和西兆通刑警中队民警在长安分局相关部门大力支持和帮助下,经过长时间细致入微的筛查、分析梳理、走访排查,最终于2023年5月30日成功锁定嫌疑人的身份信息及藏匿地点。

7年后,终于踩住 了“狐狸”尾巴

“乘胜追击!这一次,我们要牢牢踩住‘狐狸’的尾巴!”确定犯罪嫌疑人的准确信息后,一场“诸葛亮会”在夜幕下的南阳派出所紧急召开。所长魏国辉的一句

话,为当天的抓捕定了调。

犯罪嫌疑人当年手持刀具、拦路抢劫,性质恶劣。为避免打草惊蛇,出现意外情况,南阳派出所为这次抓捕行动制定了详尽方案:犯罪嫌疑人如在家,立即带离;如在家附近,就近抓捕;如在较远处,则守株待兔。一定要让犯罪嫌疑人归案!

5月30日22时许,抓捕行动准时开始。途中,民警获悉,犯罪嫌疑人家属可能涉嫌电诈。“一并带回!”一声令下,很快,一路民警准时出现在犯罪嫌疑人家门口。

门如期打开。此时,犯罪嫌疑人并不在家,面对民警,他妻子反复唠叨:几年前,咱也不懂法,把信用卡借给了朋友,让他们帮助提升额度……

审讯,那张模糊 身影现了原形

夜幕低垂,南阳派出所的工作没有停止。

问询中,民警得知:犯罪嫌疑人正在送快递,于是立即“约”其前来领妻子。

20分钟不到的时间,一个怒气冲冲的声音,在南阳派出所大厅里响起:“我媳妇整天在家,她犯了什么法?你们把她抓起来想干什么!”“你媳妇没事,我们想找

的是你!”霎时,在大厅等候的几名民警同时行动,上前扭住进入派出所找媳妇的犯罪嫌疑人。

“怎么啦?我怎么啦?哎呀!好几年前的事,我差点忘了……”一通自问自答的挣扎中,犯罪嫌疑人像霜打的茄子,顿时蔫了,垂下了头。

“7年时间,犯罪嫌疑人怎么可能没有反思?”审讯没有立即开始,南阳派出所关于此案的第二场“诸葛亮会”立即召开。魏国辉准确判断:“发案后,犯罪嫌疑人应该有过后怕、有过隐匿作案工具、有过畏罪躲藏,但是,这7年他没有作案记录,还在正常生活,应该也有悔过心理。我们还是要从其家庭出发,讲亲情感化他、谈孩子说家庭教育、念责任说老人赡养,给他指出一条新生的道路,引导他不要负隅顽抗。”

这场正义的审讯,在“你需要休息一会儿吗?”的关怀问询中开始。一个小时后,犯罪嫌疑人全盘托出自己的作案事实,多年前那个模糊身影现了原形。

犯罪嫌疑人柳某某,男,36岁,承德人,初中二年级就走向社会,结婚后入赘石家庄平山县。7年前的2016年3月31日,他因为自己的1万多元钱被朋友骗走,又与媳妇一家因为钱的事闹矛盾,就赌气离家出走。当天14时许,饥肠辘辘又身无分文的他一路溜达到东二环案发处,看着迎面走来一位大姐,就起了歹念……柳某某交代,他当时就想要点钱买方便面和烟,没想伤人;比划的不是刀具,是钥匙串上打开的指甲刀;抢钱,自己也害怕,吓唬受害人,是给自己壮胆,得手后逃跑得比兔子还快;那以后,躲桥洞、睡马路,外出打工两年多……

无尽的忏悔中,犯罪嫌疑人柳某某被警方依法刑事拘留。

民警提醒

外出时,特别是女性朋友,尽量不要选择偏僻路段;出现危险状况,要牢记犯罪嫌疑人人体貌特征,并将钱物甩向远方,借机迅速离开危险地段后,立即报警。

车上“巧”设“机关” 车牌露藏随意 “聪明”驾驶员“搬起石头砸了自己脚”

河北法制报讯 (徐洋
张倩)6月9日凌晨时分,张家口市公安交警支队机动警务大队执勤民警在夜间巡逻时,查处了一起大型货车驾驶员故意遮挡机动车号牌的违法行为。

当日凌晨,该大队一中队执勤民警正在胜利中路高街开展查处酒醉驾违法行为专项整治行动,一辆未悬挂机动车号牌的重型半挂牵引车进入民警视线。民警立即示意该车靠边停车接受检查,在检查过程中发现该车并不是没有安装号牌,而是号牌安装的位置变成了一个可以随意开合的“盖子”,驾驶员可以“自主”决定这个号牌是露出来还是藏起来。

非法获利40余万元 两男子出售公民信息被抓

河北法制报讯 (刘鹏
宇)您是否经常会接到一些推销电话,好奇商家们怎么如此“善解人意”?殊不知这背后隐藏的是公民个人信息被大量泄露的现实。近日,唐山市公安局路北分局警方经缜密侦查,抓获两名非法出售公民个人信息的嫌疑人。

近日,路北分局刑侦大队反诈中队民警接到有人非法出售公民个人信息的

在白天开车时就把车牌露出来,夜间或上高速时为了躲避电子眼抓拍便藏起来。他原本觉得这个“妙招”天衣无缝,没想到还是被细心的民警发现了。

驾驶员张某实施驾驶故意遮挡机动车号牌车辆上道路行驶的行为,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,执勤民警在对其进行批评教育后,作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

民警对张某进行处罚时,发现他的驾驶证已被记了7分,此次再被记9分后,其驾驶证已累计超过12分。执勤民警又对张某作出扣证处理,其需要进行满分教育学习,考试合格后方可取回驾驶证。

案件线索后,经过细致研判,掌握了嫌疑人孙某某、殷某某的活动轨迹,并于5月16日将二人抓获。

据嫌疑人交代,二人利用曾从事电视购物工作留存的公民个人信息,主动联系相关企业进行推销,并约定按照销量进行分红,累计非法获利40余万元。

目前,二人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



人民法院公告

张森、张凯旋:

本院受理的原告中国平安财产保险股份有限公司石家庄中心支公司诉张森、张凯旋保险人代位求偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

李鑫:

本院受理的原告周莉青、许少恒诉你买卖合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初3152号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

高远(130102198707170315)、
诸林兵(41130219831229518X):

本院受理的高远申请执行孟庆惠、诸林兵追偿权纠纷一案,案号为(2018)冀0105执2397号。现孟庆惠依法向本院申请撤销(2018)冀0105执2397号之二裁定书、撤销对涉案房产的拍卖行为,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

工地物品不翼而飞 原是保安监守自盗

河北法制报讯 (郭建刚)石家庄市公安局鹿泉分局在为辖区企业提升服务质量、优化营商环境的同时,加大对破坏营商环境违法犯罪行为的打击力度,积极为企业保驾护航。在“靖安2023”和“柱石2023”专项行动中,该分局破获一起企业在建工地盗窃案,将3名嫌疑人抓获归案。

5月30日9时许,该分局李村派出所接到辖区某企业管理人员李某报警称,企业在建工地上的配电柜、围挡等物品被盗,价值2万余元。接警后,该所与刑警二中队民警立即赶赴现场,对案件展开调查。民警通过现场勘查和被盗物品不易搬动的特点,怀疑熟人作案的可能性较大。经深入摸排、调取案发现场周边视频,民警最终确定是负责看护工地的保安人员刘某监守自盗,与废品收购人员高某、陈某取得联系,让二人将工地上被盗的物品拉走。

案情真相大白,民警决定对嫌疑人收网。5月31日21时许,民警经蹲守布控,在宜安镇某村将刘某成功抓获。6月2日上午,民警经周密布控,在石家庄市新华区某村内将嫌疑人高某、陈某抓获归案。

经讯问,嫌疑人刘某、高某、陈某对盗窃某企业工地物品的不法事实供认不讳。

目前,三名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

秦皇岛开发区警方破获系列盗窃电动车案

河北法制报讯 (记者 刘波)“靖安2023”社会治安打击整治专项行动开展以来,秦皇岛市公安局开发区分局提前谋划,周密部署,不断加大对街头盗窃等各类违法犯罪打击力度,全面提升打击效能。6月7日,该分局刑侦大队成功抓获一名涉嫌多次盗窃电动车的犯罪嫌疑人。

6月5日9时许,秦皇岛市开发区居民宋某报警称,其停在某医院门口的一辆电动车被盗。接秦皇岛市公安局开发区分局指挥中心派警后,刑侦大队立即派民警展开侦查工作。6月7日9时许,民警在开发区某小区门口将盗窃嫌疑人王某抓获。

经讯问,王某交代,他是吉林省人,近期流窜至秦皇岛开发区,在医院、大型超市等地先后4次盗窃电动车,涉案金额1万余元。

目前,秦皇岛开发区警方已追回被盗电动车2辆,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警惕! 诈骗分子盯上未成年人的钱包

□ 魏志超

今年4月的一天,13岁的少年盛某像往常一样躺在沙发上玩手机时,QQ群突然弹出免费领取手机的通知。涉世未深的盛某某生怕错过这“千载难逢的好机会”,主动在群里添加了发布信息者的QQ,迫切地询问领取手机的条件。对方称手机只发放给有爱心的人士,要想领取手机,必须向中国红十字会捐款,捐款额度不限。

对方还“贴心”地提供了中国红十字会的账号。盛某某随即向对方提供的中国红十字会账号转账1角钱,并截图提供给对方。对方称其通过中国红十字会

官网没有查询到盛某某的转账,建议盛某某下载一个“中国红十字会”的APP,能够实时到账。盛某某通过对方提供的链接下载该APP,并依对方要求向其提供了短信收到的验证码。

通过反复几次操作,盛某某也未满足对方领取手机的条件,便卸载了该APP,与此同时手机也收到银行分几笔转账3万余元的提醒。盛某某这才发现自己被骗,同家人一起到当地派出所报警。

承德县公安局在向承德县人民检察院提请报捕李某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪一案过程中,办案检察官发现,盛某某被诈骗的钱财打入了李某的账户之

中,并非“中国红十字会”账户。目前该案正在进一步办理中。

检察官提醒

暑期即将来临,未成年人接触电子产品的机会增多。目前网络诈骗花样百出,为了保护财产安全,社会、学校、家庭除了加强对未成年人反诈意识的培养外,还需要建立未成年人防骗屏障。家长在未成年人的聊天软件绑定的银行卡或聊天软件的账户内不要放太多的钱财,教育孩子不要相信“免费”“交友”“体验”“理财”等广告信息,也不要点击陌生链接,不要通过非正规渠道下载APP,减少被骗风险。

名为提供“特殊服务”,实则相中受害者钱财——

涉黄小广告背后的秘密

□ 张海鹏

近日,馆陶县公安局收到群众举报,小区和停在附近的多台车辆上被贴上了涉黄小广告,严重影响社会风气。接到举报后,该局治安大队立即开展实地走访、侦查布控,迅速锁定违法行为主体活动范围。

民警调查发现,此类广告以涉黄内容为诱饵,诱导受害人充值进行诈骗,其中有些涉黄小广告更是打着提供“特殊服务”的旗号,为实施电信网络诈骗行骗。

现场缴获涉黄小广告贴纸1卷、400张左右。

经讯问,申某某交代,其于5月初在QQ群里找到一份粘贴广告的兼职,觉得收益不错,便开始在县城流窜贴小广告。目前,违法行为人申某某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步深挖中。

民警调查发现,此类广告以涉黄内容为诱饵,诱导受害人充值进行诈骗,其中有些涉黄小广告更是打着提供“特殊服务”的旗号,为实施电信网络诈骗行骗。

利用涉黄小卡片诈骗的常见陷阱

陷阱一:色情引诱+网络刷单

不法分子以“免费约美女”为诱饵,广撒网吸引受害人下载APP,以“完成任务即可免费约”为名,进行刷单诈骗。不法分子先以小额返利取信受害人,诱使受害人加大金钱投入,并不断要求转账。当受害人提现失败时,不法分子以系统故障、数据错误、操作失误等为借口,欺骗受害人继续加大投入,直至受害人发现被骗,对方便拉黑失联。

陷阱二:色情引诱+网络赌博

不法分子称可以提供各种“服务”,诱导受害人下载APP。然后APP上的客服主动联系受害人,称注册账号购买套餐或开通会

员才可以使用;接着让受害人领取押注任务去押大小,并称“会有导师带领,包赚不亏还可以换取美女免费上门机会”,让受害人下注。当受害人称账户里的钱提现不了时,不法分子称还需要投入更多钱等等,直到将受害人拉黑,受害人才发现被骗。

陷阱三:色情引诱+裸聊诈骗

不法分子先与受害人聊天,逐步深入后邀请视频裸聊,引诱受害人点击陌生链接下载裸聊软件,授权软件权限后盗取受害人手机通讯录、短信等信息,利用录屏功能记录整个裸聊过程,最后以不雅视频敲诈受害人。